

2023年2月19日 星期日 癸卯年正月二十九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24378期 今日4版 每份1.70元



习近平向第36届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日致电第36届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，过去一年来，非盟团结带领非洲国家，积极应对全球性挑战，加快推进非洲自

贸区建设，在斡旋非洲热点问题上发挥重要作用，引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在发展振兴的道路上不断取得更大成功。

习近平强调，2022年，中非关系保持良好发展势头。中非

合作不断向全方位、多层次、高质量发展，走在国际对非合作前列。我愿同非洲国家领导人一道，进一步加强中非友好合作，密切在国际和地区事务中的协调配合，推动构建高水平中非命运共同体。

张安顺在全市“提能力、转作风、抓落实、促发展”大会上强调

真抓实干深入开展“工作落实年”活动 用高质量发展实绩检验能力作风建设成效

张起翔主持 孙喆孙珅出席

本报讯(记者 阴祖峰)2月18日上午，全市“提能力、转作风、抓落实、促发展”大会召开。省委常委、市委书记张安顺出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神和关于能力作风建设的重要论述，贯彻落实全省深化能力作风建设工作会议精神，深入开展深化能力作风建设“工作落实年”活动，拿出真抓的劲头、敢抓的硬劲、抢抓的拼劲、善抓的准劲、常抓的韧劲、严抓的狠劲，切实解决能力作风建设方面存在的突出问题，用高质量发展的实绩来检验能力作风建设的成效。

市委副书记、市长张起翔主持会

议。孙喆、孙珅、代守仑、闫红蕾、冯延平、郭顺民、孙永文、李冕、栾志成、兰峰出席会议。市委常委、副市长蒋传海通报2022年全市经济运行和主要经济指标考核情况。市委常委、政法委书记梁野就保工作作典型发言。

张安顺指出，过去一年，我市持续抓好能力作风建设，不断强化对高质量发展的服务保障能力，经济运行总体保持平稳向好。党的二十大作出“推动东北全面振兴取得新突破”的重要部署，党中央、国务院出台一系列支持东北振兴发展的利好政策，为我市振兴发展提供了战略机遇。要认清形势、抢抓机遇、直面问题、奋力赶超，以能力作风建设

的新成效共同推动全市经济运行整体好转，锚定万亿元GDP目标，奋力开创哈尔滨现代化建设新局面。

张安顺强调，要突出重点、强化措施、真抓实干，在狠抓落实中淬炼能力、转变作风、提升质效。要突出抓好经济运行调度，及时做好对重点行业、重点企业、重点区域各项经济指标的跟踪、分析和研判；突出抓好招商引资和项目建设，下决心、下大力气引进一批投资大、产出高的项目；突出抓好工业振兴，集中力量推动工业经济跨越式发展；突出抓好消费提质扩容，巩固提升传统消费，加快发展新型消费；突出抓好高水平开放合作。要加快推进科技成

果就地转化，着力抓好备春耕生产，持续在发展中保障和改善民生。

张安顺强调，要加强领导、压实责任、狠抓落实，形成合力，做到解放思想抓落实、提升能力抓落实、转变作风抓落实、压实责任抓落实，以干部敢为促进政府更加有为，真正把党中央决策部署和省、市工作要求落到实处。

张起翔在主持会议时强调，各地、各部门要提高政治站位，把思想和行动统一到会议部署要求上来，迅速组织传达，认真学习领会，坚定信心决心，全面抓好落实。要切实发挥好省会城市优势，坚持鲜明问题导向，进一步增强提能力转作风抓

落实促发展的责任感紧迫感；顺应大势把握大局，进一步坚定信心抢抓机遇乘势而上加快发展；聚焦重点紧盯目标，抓指标、抓谋划、抓节点、抓保障、抓统筹，进一步推动全年经济工作开好局起好步；提能力转作风抓落实，进一步把各项工作落细落靠落到实处。

会上，松北区、五常市、市企业和投资服务局作典型发言，道外区、依兰县、市发改委、市工信局、市商务局作表态发言。

会议以视频会议形式召开。其他现职市级领导，市直有关部门、单位负责同志等在主会场参会。各区、县(市)设分会场。

张安顺 张起翔会见驻哈金融机构负责人一行

本报讯(记者 阴祖峰)2月18日下午，省委常委、市委书记张安顺，市委副书记、市长张起翔会见了人民银行哈尔滨中心支行副行长赵庆德等驻哈金融机构负责人一行。

张安顺向参加金融服务实体经济推动哈尔滨高质量发展会议的嘉宾们表示欢迎，向各驻哈金融机构和金融界企业家长期以来对哈尔滨经济社会发展的关心支持表示感谢。张安顺说，当前，哈尔滨正持续抓招商、抓项目、抓创新、抓开放，推动经济实现质的有效提升和量的快速增长。希望各金融机构和金融界企业家一如既往地关心支持哈尔滨，进一步创新金融服务方式、提高金融服务质效，着力构建健康金融生态，持续加大对实体经济的支持力度，助力有效防范化解金融风险，为哈市经济社会发展提供坚强有力金融支持。哈尔滨将持续优化环境、提供周到服务、强化相关保障，进一步深化政银企信息沟通、交流合作，努力实现携手共进、互利共赢。

各金融机构负责人表示，将积极对接哈尔滨经济发展需求，抓好各项金融支持经济发展政策落地见效，加大金融资源保障力度，以高质量金融服务助力哈尔滨发展经济、改善民生。

蒋传海、冯延平、郭顺民参加会见。

发挥示范引领作用 促进服务型制造发展

哈市服务型制造示范企业认定管理办法征求意见

本报讯(记者 张立馨)为落实哈市服务型制造产业工作专班有关部署，市工信局起草了《哈尔滨市服务型制造示范企业(平台、项目)认定管理办法(试行)(征求意见稿)》，面向社会公开征求意见。

服务型制造示范企业是制造业中开展服务型制造能力较强、特色鲜明，在服务型制造发展方面成效显著，具有一定示范带动作用的企业。服务型制造示范平台是指实现制造能力共享、创新能力共享、服务能力共享的共享制造平台和供应链管理与服务平台，具有一定的规模，能够在推动服务型制造高质量发展上发挥引领作用。服务型制造是制造与服务融合发展的新型制造模式和产业形态，是先进制造和现代服务业深度融合的重要方向，是制造业企业通过创新优化向“制造+服务”的转型。

市服务型制造示范企业(平台、项目)认定主要面向：工业设计、定制化服务、供应链管理、共享制造、检验检测认证服务、全生命周期管理、总集成总承包、节能环保服务、生产性金融服务、工业文化赋能服务及其他服务型制造创新模式。

市工信局原则上每年认定一次市级服务型制造示范企业(平台、项目)。申报主体需在哈尔滨市注册，具有独立法人资格，资产负债率不高于75%，正式投入运营时间满两年。申报主体应为具有鲜明服务型制造特征的制造业企业，能够围绕核心制造能力开展模式创新，且具有复制推广价值。申报企业应通过战略规划、组织保障、技术创新、流程再造、市场拓展、生产服务类人才培养、完善管理体系等措施发展服务型制造并取得显著成效，上年度服务收入占营业收入比重不低于10%，累计服务企业数量不少于10家。

此次征求意见截止日期为2月28日9时前，有修改建议的社会各界可通过邮箱(gxjcyzcc2478@163.com)或电话(84664354)进行反馈。

农用物资早准备 扎实有序备春耕

哈市加大春耕资金物资筹备和下摆力度保障农业生产

本报讯(记者 王辛娜)记者从市农业农村局获悉，哈市加大春耕资金物资筹备和下摆力度，今年各金融部门均加大了对农投资力度，信贷额度全市预计达到87亿元，较上年增加2亿元。

哈市进一步做好农业生产资料的组织购入和下摆工作，各级部门根据农户生产计划安排，备足备齐种肥等生产资料，加快农资进村入户进度。同时，加强农业生产资料市场监管工作，市场监督管理和农业执法等部门按照各自的职责，组织开展大规模的农资市场专项整治行动，切实维护农民利益。

全市春耕生产需种子11.5万吨、化肥110.2万吨、农膜1010.9吨、柴油19.2万吨。截至目前，农作物种子已加工6.4万吨，占总需求的55.9%；化肥库存74万吨，占总需求的67.2%，下摆8.9万吨；柴油库存13万吨，占总需求的67.7%，下摆0.5万吨；农膜库存7936.7吨，占总需求的77.9%，下摆1110.1吨。

哈市紧盯秸秆离田作业，预计在3月31日前，将应离田秸秆全部离田，保证备春耕顺利实施。

抢抓农时备春耕

滑雪添彩翼 江上驭风行

为扩大中国·哈尔滨国际冰雪节影响，促进伞翼滑雪运动的发展，增进滑雪爱好者的交流与合作，2月18日，由市体育局指导、市滑水协会主办的哈尔滨第六届伞翼滑雪公开赛，在呼兰区花田水乡对面冰封的松花江上举行，吸引了来自吉林、辽宁、山东等地近50名滑雪爱好者参加。在两个比赛日中，运动员们将进行单板障碍绕标竞速赛和双板障碍绕标竞速赛的比拼。

本报记者 刘洋摄影报道



“12345热线+面对面”巧解民生大小事

平房区全面启动“民生热线进社区”活动，“组团”零距离解民忧

和服务水平，积极推进哈尔滨市进一步优化12345政务服务便民热线工作的通知》各项任务落地见效，落实全省机关能力作风建设“六要六不要”决策部署的具体举措。平房区将坚持以高度的责任感、使命感，把“面对面”解决群众急难愁盼问题机制落实好，不断强化公仆意识，确保群众关切“件件有落实、事事有回音”。

走出热线“整体作战”，
畅通服务群众“最后一厘米”

由社区组织挖掘群众需求、征

集群众急难愁盼问题，针对群众急难愁盼的难题邀请相关职能部门负责人参与，推动解决民生问题由“单打独斗”向“整体作战”转变，通过线下“面对面”共同征询群众诉求，打通解决老百姓闹心事、烦心事、揪心事的“最后一厘米”。

在建国社区活动现场，针对群众反映的疑难问题，相关单位工作人员先后来到建国小区车棚、建安四街道、建国小区消防通道等地，分别就车棚拆除修整、树木挡光、消防安全保障、下水倒灌、居民楼道内卫

生等问题展开调研，与群众面对面交流，耐心倾听民声民意，研究解决热点难点痛点问题对策，切实做到社情民意“心中有数”。

对此次活动中收集的五类问题，12345热线工作人员全部建立了问题台账，并现场沟通安排、逐一分解落实到相关责任部门，建安街道办事处、区城管局、区住建局、市自然资源和规划局平房分局和市公安局消防支队平房大队等相关单位现场对群众反映的问题逐一予以解答并提出意见建议，对当场能给出答复的当即

提出解决方案，对一时不能解决的问题做好记录，派专人对接并跟踪落实。这是平房区探索政府部门走进社区上下联动协同机制，畅通服务群众“最后一厘米”的生动缩影。

常态化开展“面对面”，
变“问题账单”为“幸福清单”

走出热线、走进社区，变“诉求找上门”为“上门找诉求”，这是平房区结合开展“能力作风建设年”活动、进一步深化提升群众诉求办理质量的创新举措。(下转第二版)